



日用消费品店内人气火爆。记者 姚皓 摄

出示身份证、系统自动核验额度、扫码支付，短短几分钟，海口市民陈女士就完成了她在日用消费品免税店的首次购物，拎着马来西亚进口鲜果榴莲满意而归。

2月11日，正值南方小年，当天上午，海南首批5家日用消费品免税店开业，食品、日化用品、家居百货等各色商品摆上货架供消费者挑选，岛内居民乐享日用消费品“零关税”政策红利。

南国都市报记者 姚皓 丁文文 实习生 吴桐霏



扫码看视频



进口奶粉受欢迎。记者 丁文文 摄



市民在挑选商品。记者 姚皓 摄



顾客在日用消费品免税店购物。新华社发

# 海南首批5家日用消费品免税店开业 家门口的“免税购物车”

## 现场直击：

进口榴莲、巧克力、奶粉成“香饽饽”

2月11日开业首日，海口天街旺豪日用消费品免税店迅速成为市民置办年货的新目的地。当天上午9时许，虽然距离开业还有近1个小时，但店外早已排起了队伍。进口水果无疑是焦点所在，来自马来西亚的进口鲜果榴莲，成为岛民的“心头好”。市民林先生告诉记者，他打算多买些，作为春节期间款待亲友的“特色年货”。

位于海口国际免税城B1层的海口市中免日用消费品免税店内，挑选商品的市民络绎不绝，货架上整齐陈列着糖巧类、奶粉类、洗护类、乐高等进口产品。其中，巧克力、奶粉成为市民抢购的“香饽饽”。不少市民全家出动，沉浸式开启“买买买”模式。

2月11日当天，儋州市首家日用消费品免税店在那大城区夏日广场购物中心负一楼正式营业，现场人气爆棚。门店里挤满了人，进口奶粉、日化用品、食品饮料等刚需品类前排起了小长队。商家工作人员不停穿梭在货架间，及时补货、整理陈列，忙得不可开交。

## 流程便捷： 快速核验后即可扫码支付

“首批我们准备的产品涵盖了40多个品类，超过5万件，比如食品就涵盖了饼干、巧克力、面制品、咖啡、糖果等多个品类，还有今天大家十分喜欢的榴莲等进口水果。”海南旺豪阳光实业有限公司总经理刘春寅在货架间快步穿行，他声音透着沙哑，“临近春节，我们上了多种食品类的商品，让大家年货清单有更多的选择。”

记者在现场看到，整个购物体验高效而流畅。

消费者选购商品后，在收银台出示身份证件，收银系统通过与海关联网的核验平台，实时验证购买人资格和剩余免税额度，核验通过后，即可像普通购物一样扫码支付，全程仅需一两分钟。

“我们进行了多轮系统测试和员工培训，确保从身份核验、额度扣减到数据上传的每一个环节都万无一失，目的就是让市民享受到便利。”海口天街旺豪日用消费品免税店相关负责人说。

## 好物惠民： 在家门口“购遍全球”

临近春节，5家日用消费品免税店的开业，无疑为传统的年货清单增添了更多选择。除了生鲜水果，来自丹麦的饼干、墨西哥的薯片、意大利的通心粉、马来西亚的咖啡、德国的糖果等，都成为消费者热衷采购的年货新品。

“商品琳琅满目，都是精致的进口产品，买年货又多了一个新选择。”海口市民于晗的购物篮里塞得满满当当。

“今天过来购买了一些进口零食，想在春节假期和家人一起分享。”儋州市民刘先生表示，这一次购物让他切实感受到了海南自贸港建设为本土居民带来的红利。

儋州市夏日广场市场部总监何婷透露，儋州夏日店后续将继续丰富产品品类，增加货品数量，提升服务质量，同时推出更大力度的优惠活动，为岛民带来更丰富、更安心、更高品质的消费体验。

面对开业初期市民高涨的到店热情，三亚珠免店负责人则提到，鉴于筹备周期紧凑，目前门店首批上架商品优先聚焦食品饮料、日化用品、母婴用品等居民日常高频刚需，以满足春节期间的采购需求。“后续，我们将进一步优化品类结构，持续分批引入更多优质全球新品，不断充实商品清单。”该负责人表示，门店将以长期、稳定的供给，持续满足市民日常消费需求。

“我们依托京东全球购的超级跨境供应链体系，包括覆盖全球的采购网络、智能化的仓储物流系统以及严格的品控标准，致力于为岛内居民打造良好的免税购物体验。”京东集团跨境事业部免税业务总经理刘俊说。